

# 习近平会见新西兰总理拉克森

新华社北京6月20日电(记者董雪)6月20日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的新西兰总理拉克森。

习近平指出,建交50多年来,中新关系历经国际形势风云变幻,双方始终相互尊重、携手前行,两国关系长期走在同西方发达国家关系前列,给两国人民带来实实在在的福祉。在中新全面战略

伙伴关系开启第二个10年之际,双方要共同推动中新关系在新的10年取得更大发展,更好造福两国人民。

习近平强调,中新双方要把合作放在双边关系中更加突出的位置,发挥互补优势,深化贸易和投资合作,挖掘科技创新、应对气候变化、基础设施等领域合作潜力,加强教育、文化、青年、民间、地方

交流,丰富双边关系内涵。中新之间没有历史恩怨纠葛,没有根本利益冲突,要相互尊重、求同存异,正确看待和处理两国差异和分歧。今年是世界反法西斯战争胜利80周年和联合国成立80周年,作为战后国际秩序的建设者和维护者,中新两国要共同捍卫以联合国为核心的国际体系,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,共同维护国

际公平正义,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

拉克森表示,中新关系意义重大。2014年,习近平主席访问新西兰,双方建立全面战略伙伴关系。在两国领导人战略引领下,各领域合作蓬勃发展。新方高度重视对华关系,将继续奉行一个中国政策,愿同中方坚持相互尊重、相互理解,保持高层交往,扩大贸易、投

资规模,深化农业、渔业、乳业合作,密切旅游、教育等领域人文交流,推动中新关系取得更大发展。当今世界充满不确定性,国际社会期待中国发挥更大作用。新方愿同中方积极沟通协调,维护多边贸易体制,共同应对全球挑战。新方支持中国明年举办亚太经合组织会议。

王毅参加会见。

## 提升医疗质量安全! 全国开展专项整治行动

新华社北京6月20日电(记者董瑞丰 李恒)医疗安全风险应对能力不足、推诿拒诊患者、泄露患者隐私……记者20日从国家卫生健康委获悉,这些突出问题将被专项整治,典型案例还将被通报曝光。

根据当天公布的《医疗机构医疗质量安全专项整治行动方案》,自今年6月起至2026年5月底,国家卫生健康委、国家中医药局、国家疾控局在全国开展为期一年的医疗质

量安全专项整治行动,覆盖所有二级以上医疗机构。

据了解,专项整治行动主要针对医疗质量管理组织体系不健全、医疗质量安全管理制度不完善、医疗质量安全工作机制落实不到位、医疗安全风险防范和应急处置机制不健全、科室质量安全管理制度落实不到位、医疗文书书写和管理不规范、医院感染管理不到位、泄露患者隐私、电子病历系统管理不到位、医德医风建设管理不到位等

十大问题。

其中,医疗机构主要负责人未落实医疗质量管理第一责任人职责、延误急危患者抢救、伪造篡改病历、未经亲自诊查开具医学证明文件、违规重复使用一次性医疗器械、医疗机构医德医风建设管理和培训教育不到位等行为将被重点整治。

根据方案,专项行动包括自查自纠、集中整治、总结评估等阶段,强调压实医疗机构主体责任,堵塞

风险漏洞,完善医疗机构内部质量管理体系和自我管理机制,切实保障患者安全,改善人民群众就医体验。

此前,国家卫生健康委组织开展了全面提升医疗质量行动(2023-2025年),在改进医疗质量、保障医疗安全方面取得了阶段性成效,但也发现医疗质量安全领域还存在一些突出问题没有得到根本解决,一些制度要求还没有真正落实到位。

## 七部门联合倡议: 守护青少年 远离网络涉毒风险

新华社北京6月20日电 记者20日从中央网信办获悉,为全力遏制网络涉毒信息传播和涉麻精药品等成瘾性物质违法犯罪活动蔓延,面向广大网民特别是青少年科普涉麻精药品等成瘾性物质滥用危害,中央网信办、教育部、公安部等七部门决定于2025年6月至12月在全国开展防范青少年滥用涉麻精药品等成瘾性物质网络集中宣传教育活动,并联合发布倡议。

据悉,近年来,我国毒品滥用情况出现新变化,涉麻精药品等成瘾性物质替代滥用问题快速蔓延,种类繁多、衍变加快、危害加大,严重威胁人民群众特别是青少年身心健康。

倡议提出,依托咪酯、右美沙芬、曲马多等既是治病的药品,同时也是我国规定管制的麻精药品,广大青少年务必遵医嘱使用,非医疗目的滥用即是吸毒违法行为。警惕“无害”谎言骗术,面对诱惑勇敢说“不”。积极倡导家庭、社会共担禁毒责任,净化网络环境,为青少年健康成长织密无毒的铁壁铜墙。秉持“健康人生、绿色无毒”理念,全力防范青少年滥用涉麻精药品等成瘾性物质。

## 以旧换新“国补”将持续 中央资金将分批下达

新华社北京6月20日电(记者谢希瑶)记者20日从有关部门获悉,消费品以旧换新加力扩围政策没有变化,补贴资金使用进度符合预期,第三、四季度中央资金将陆续下达。

据了解,今年以来,按照党中央、国务院部署,国家发展改革委、财政部、商务部等相关部门共同落实加力扩围实施“两新”政策,延续2024年好的经验做法,直接向地方安排3000亿元国债资金加力扩围实施消费品以旧换新,在今年年度内全年实施。今年1月和4月已分

别下达两批共计1620亿元中央资金,支持地方做好一、二季度消费品以旧换新工作。后续还将有1380亿元中央资金在三、四季度分批有序下达。

“目前全国消费品以旧换新补贴资金使用大致占到全年规模50%左右,整体进度符合预期。”国家发展改革委有关负责人介绍,“国补”资金包括三个部分:一是中央下达的超长期特别国债资金,规模比去年翻了一番;二是按照有关规定,地方在中央下达资金基础上按比例配

套,按照总体9:1的原则实行央地共担;三是一些地方还将结合当地工作进度和实施情况,在中央下达以及按比例配套资金以外,再额外安排地方资金。

按照既定工作安排,国家发展改革委、财政部将在7月、10月分别下达第三季度和第四季度支持以旧换新的中央资金,各地也将持续做好配套资金支持。相关部门将指导地方进一步优化完善补贴发放方式,确保政策实施更加平稳有序、资金均衡使用到年底。

据商务部有关负责人介绍,截至目前,今年消费品以旧换新带动销售额已超过去年全年。总体来看,今年以来消费品以旧换新政策持续显效,有力推动消费持续扩大,带动产业转型升级明显。接下来,将要求各地商务主管部门用好已安排支持资金,分领域分时段细化资金使用方案,平稳有序推进消费品以旧换新,同时会同相关部门加强产品质量和价格监管,督促参与企业依法依规经营,严防套补骗补,确保政策规范有序实施。

## 中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅 公开通报魏栓师等人违规吃喝严重违反中央八项规定精神问题

新华社北京6月20日电 日前,中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅通报了内蒙古自治区人大财政经济委员会分党组成员、副主任委员、自治区国资委正厅长级干部魏栓师等人违规吃喝、严重违反中央八项规定精神问题。

经查,5月6日,魏栓师陪同其亲属到内蒙古科技大学包头医学院二附院就诊,随后与二附院原党委书记王秋枫、二附院介入科主任郭俊到包头市第四医院放射科原主任贺玉玺(已退休,拟返聘二附院介入科工作)在二附院的办公室叙旧。贺玉玺提出5月7日聚餐,魏栓师表示由其准备酒水并支付餐费。5月7日晚,魏栓师、贺玉玺、郭俊、王秋枫以及包头医学院正处级干部石继海,包头市公安局包神铁路公安分局党委书记、局长栗占山,二附院消化内科副主任江振宇等人在包头市某宾馆聚餐。当晚,魏栓师自带白酒,魏栓师、郭俊、王秋枫、江振宇等人饮用白酒,

贺玉玺、石继海、栗占山未饮酒,餐费由魏栓师安排私营企业主支付。聚餐结束后,王秋枫又组织郭俊、江振宇到其家附近烧烤店继续聚餐饮酒。5月8日6时许,郭俊在家中死亡。魏栓师等人得知郭俊死亡消息后,商议共同出资与郭俊家属私下了结,双方因金额存在较大分歧,郭俊家属提出要举报。5月15日,魏栓师主动向自治区纪委监委报告了相关情况。

问题发生后,内蒙古自治区纪委监委组织开展调查,给予相关责任人处理处分。本应给予魏栓师撤销党内职务、政务撤职处分,因发现其还涉嫌其他严重违纪违法问题,已对其立案审查调查并采取留置措施,将一并处理;本应给予贺玉玺政务撤职处分,鉴于其已退休,按照专业技术岗位六级调整退休待遇;给予王秋枫、石继海、江振宇党内严重警告处分;给予栗占山党内警告处分。包头医学院二附院党委书记王占黎履行全面从严治党主体责任

不力,党委委员、纪委书记云鹰履行监督责任不力,给予二人诫勉处理。

魏栓师身为正厅级党员领导干部,在深入贯彻中央八项规定精神学习教育期间,带头违规聚餐饮酒、带头违反中央八项规定精神,造成严重后果和恶劣影响;涉案干部一边参加学习教育、一边接受违规宴请,对中央八项规定精神置若罔闻,是典型的目无法纪、顶风违纪,性质极为严重,教训极为惨痛。这表明,个别党员干部甚至是领导干部政治意识、纪法观念极其淡薄,对全面从严治党认识不清醒,对领导干部在党风廉政建设中所担负的特殊重要责任极不重视,在高压态势下仍然“吃”心不改、酒瘾难戒。这反映出有些地方和单位吃喝歪风陋习根深蒂固,违规吃喝禁而未绝;反映出有些地方和单位推进学习教育不严不实,对集中整治违规吃喝的要求不在乎不上心;反映出有些地方和单位落实全面从严治党主体责任缺失、监

督责任缺位,严的氛围没有真正形成。必须动真碰硬、重拳纠治违规吃喝顽瘴痼疾。

当前,学习教育正处于关键节点。各级党组织要坚决扛起主体责任,持续一体推进学查改,推动学习教育走深走实。要认真落实党中央关于集中整治违规吃喝的要求,坚持以案为鉴,引导党员干部把自己摆进去,对照案例进行检视反思,认清违规吃喝问题的本质和危害,把握公与私的界限。要围绕集中整治违规吃喝的重点任务,对顶风违纪的依纪依规从严从重查处。要压实以案促改促治责任,强化以案示警,加大风腐同查同治力度。要区分正常餐饮消费与违规吃喝,不搞层层加码,不搞简单化、“一刀切”,防止走偏变样。党员领导干部要以身作则、以上率下,带头抵制违规吃喝歪风。指导组和督导组要发挥“利剑”作用,加强对违规吃喝等突出问题集中整治的指导督导。

## 跨境支付通即将上线 便利内地和香港居民实时转账

据新华社北京6月20日电(记者吴雨)记者20日从中国人民银行获悉,跨境支付通将于6月22日正式上线。在跨境支付通的支持下,只需要一个电话号码,内地和香港居民可随时随地跨境转账,资金实时到账。

记者了解到,通过内地网上支付跨行清算系统与香港快速支付系统“转数快”直接连接,跨境支付通支持用户通过参与机构的手机银行、网上银行等渠道,依托手机号码、银行账户等,线上发起内地与香港间人民币和港币的跨境汇款,经常项目项下一定金额内的汇款可实时到账,为内地与香港居民和机构提供高效、便捷、安全的跨境支付服务。

20日,在北京举行的跨境支付通启动仪式上,中国人民银行行长潘功胜介绍,跨境支付通以内地与香港货币当局基础设施直接互联的方式,为内地与香港居民提供线上快速的双边本币及双边人民币的汇款服务,将进一步提升跨境支付的效率和体验,为香港发展注入新的活力,也将进一步促进人民币跨境使用,推动高水平对外开放。